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Стандарт нового поколения характеризуется системно - деятельностным подходом, в котором главное развитие личности воспитанника. 

Развитие речи – это важнейший компонент в Стандарте.

Если мы поможем дошкольнику сформировать коммуникативные универсальные учебные действия, то сформируем у него способности к самоконтролю, к познанию окружающего мира.

Основное направление моей работы - это коррекция речевых нарушений.
  Я считаю, что игра является верным помощником в преодолении многих речевых нарушении.

Игра - это игровые действия, она включает в себя обучающую задачу.
 Как показывает практика, дети, увлеченные игрой, научаются выполнять различные действия, которые изначально могут казаться, не выполнимы.
В своей коррекционной работе, я использую игры и пособия, которые направлены на развития речевой активности, мелкой моторики, фонематического восприятия, памяти, внимания, воображения, интереса.
Эти наглядные средства представляют собой, с одной стороны, наглядное пособие, а с другой стороны, их можно представить, как дидактическую игру, где можно создать игровую ситуацию, тем самым актуализируются знания, проявляется интерес, воображение к данной игре, тем самым стимулируется речевая активность. 
Также в процессе игры, дети стараются помочь друг другу, тем самым, учатся работать вместе, у них возникает интерес, в результате снижается утомляемость, дети более становятся усидчивыми, поэтому усвоение сложного материала происходит без особого напряжения.
Все игровые пособия выполнены эстетично, красочно, это способствует созданию у детей эмоционального стимула к предполагаемой деятельности, которая ведет к коррекции речи.
Предлагаю пособия, которые я использую в индивидуальной и подгрупповой работе с детьми.
   Дидактические игры «Слоговое лото» и «Соты»
Цель, которых упражнять в делении слова на слоги и соотносить количество слогов с определенным количеством точек на карточке.
Игра «Соты» представлена в виде карточек - сот для пчел, разноцветные жетоны.
Ведет игру логопед или воспитатель.

Произносится слово, делится по слогам и на каждый слог закрывается шестиугольник жетоном, затем подсчитывается определенное количество закрытых шестиугольников.
Игровые пособия «Геометрик» и «Дощечки» служат для формирования зрительно - пространственного восприятия, развитие мелкой моторики, воображения, творческой способности.
С помощью этих пособий дети могут закреплять образы букв, образы предметов, также отрабатываются понятия «влево», «вправо», «вверх», «вниз».
К пособиям прилагаются схемы - картинки для выполнения задания.
Пособие «Звуковая птичка» способствует закреплению звукового состава слова, состоящего из трех звуков, определению места звука (в начале, в середине, в конце). А также используют при делении слов на слоги.
Пособие «Звукарики», сделано из дерева.
«Звукарики», пособие представлено в виде артикуляции звуков, красные – гласные звуки, синие - твердые согласные, зеленые - мягкие согласные, карточки.
Выкладывают на карточки слоги, состав слова из трех звуков, определяют место звука. Это пособие хорошо воспринимается детьми, так как на нем изображена артикуляция звука.

В результате использования этого пособия у детей совершенствуется фонематическое восприятие и навыки звукового анализа и синтеза.
Дидактическое пособие «Алфавит» способствует закреплению умения узнавать и правильно писать изученные буквы, упражнять правильно, составлять слоги, слова из предложенных букв.
Состоит из карточек с алфавитом и разноцветных жетонов.

Дети находят в алфавите букву, отмечают жетоном, произносят слова на эту букву, также с этой буквой выкладывают слог и слова, тем самым развиваем навык звукобуквенного анализа и синтеза.
Я считаю, что использование игр, игровых пособий, все это нужно в логопедической работе, это позволяет повысить эффективность по исправлению речевых нарушений у детей. 
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