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 Стандарт нового поколения характеризуется комплексным подходом к коррекции речевого недоразвития.
Эффективность логопедической работой может быть только в том случае, если будет проведена комплексное диагностирование, где тестируются не только речь, моторика, но и неречевые процессы психики.
  Цель комплексного диагностирования: создание условий для определения нарушенного структуры дефекта и на сколько выражена степень нарушений, а также для построения индивидуального маршрута коррекционной работы.
 Важным компонентом в формировании ВПФ - речевое развитие, оно является основой для развития мышления, участвует в планировании и регуляции поведения ребенка, тем самым развивает личность.
Как показывает практика логопедической работы, значительно увеличилось число детей, у которых активная речь в возрасте 5-6 лет ещё недостаточно сформирована или её отсутствие.
У таких детей как правило бедный словарь, он состоит из звуковых и звукоподражательных комплексов, общение происходит с помощью жестов, отмечаются нарушения со стороны артикуляционной, мелкой и общей моторики (не формируются точные движения артикуляционного аппарата, кистей и пальцев рук, т.е все эти движения недостаточны правильны, проявляется неловкость и неуклюжесть, замедленность или расторможенность моторных движений), а также нарушения со стороны слоговой структуры слова и фразы (испытывают трудности при воспроизведении предложенного им ритма путем выстукивания или похлопывания).
Как следствие у таких детей достаточный нормальный слух и уровень понимание речи, отсутствуют параличи и грубые парезы артикуляции. Дети с такими нарушениями относятся к так называемым «безречевым».
У них отмечается недоразвитие многих ВПФ, нарушен уровень произвольности и осознанности, все это обусловлено нарушением различных видов восприятия (гнозис) и произвольных целенаправленных движений и действий (праксис).
 Нарушения в психомоторном, речевом, эмоциональной сферах оказывают неблагоприятное воздействие на дальнейшее обучение ребенка в школе.
Мною представлена комплексная диагностика, которая состоит из четырех пунктов:
1. Исследование состояния неречевых функций психики;
2.Исследование состояния моторных функций;
3. Исследования понимание (импрессивной) речи;
4. Исследование фонематической стороны речи;
В комплексной диагностике используются предложенные тесты обследования Н.В.Серебряковой, Л.С. Соломаха, Р.И. Лалаевой, Т.В.Кабановой, О.В.Домниной.

Каждая проба оценивается отдельно, в баллах. Полученные данные обрабатываются и затем абсолютное значение переводится в проценты. 
Подсчет процентов успешности выполнения задания показывает нам четыре степени успешности, вычисления в процентах по каждой серии выполняются аналогично тестовой диагностики Т.В. Кабановой, О.В.Домниной.
Получив тем самым результат, мы видим, в какой степени успешности сформированы компоненты речи, затем следует составить индивидуальный маршрут коррекционной работы.
Маршрут индивидуальный коррекционной работы включает в себя развития речевых и неречевых процессов. 

Поэтому в индивидуальный маршрут логокоррекционной работы необходимо внести мероприятия направленные коррекцию выявленных нарушений с учетом специфики этих расстройств.
Основные направления индивидуального маршрута:
-развитие артикуляционной моторной сферы;
-развитие общей моторной сферы, зрительно-пространственной ориентации;
-развитие произвольной моторной сферы пальцев рук; 
- развитие и совершенствование неречевых функций;
-формирование правильного звукопроизношения;
- развитие фонематического слуха и навыков звукового анализа;
- развитие и совершенствование лексико-грамматической стороны речи;
В заключении можно сказать, что эффективность логокоррекционной работы напрямую зависит от правильного, точного комплексного диагностирования.
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