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Для того чтобы правильно сформировать устную и письменную речь ребенка, важно обратить внимание на развитие тонкой моторики рук.

У многих детей, приходящих в первых класс, рука недостаточно готова к длительным статическим нагрузкам, потому что еще идет развитие опорно-двигательной системы, у ребенка в этом возрасте не закончен рост, не закончено окостенение запястья и фаланг пальцев, которые могут поддаваться деформированию.

При исследовании ручной моторики, было выявлено - у детей недостаточно сформирован захват карандаша, ручки, кисточки; наблюдается повышенный или пониженный тонус мышц, все это влияет на координацию движений пальцев, быстро наступает утомляемость и замедляется темп работы; неполный объем выполнения движения кинестических и кинетических упражнений.

Задача взрослых увидеть и своевременно правильно скорректировать помощь ребенку в его трудностях.   

В наше дни все больше используются много разных развивающих технологий, одна из таких является Су-джок терапия («Су» - кисть, «Джок» - стопа).

Как известно на нашем теле располагается множество активных биологических точек (БАТ). Стимуляция данных точек приводит к активному и правильному функционированию органов человека. Например, на большом пальце – голова, на указательном – желудок, на среднем – кишечник, на безымянном – печень, на мизинце – сердце. Все рефлекторно точки, которые расположены на кистях рук, стоп и ушных раковин, тесно взаимосвязаны с внутренними органами организма. 

Су-джок терапия – это механическое воздействие на рефлекторные точки кисти и стопы. «Массажный шарик» - медицинский тренажер, внутри которого находятся металлические пружинки в форме кольца. Их применение безопасно, эффективно и просты в использовании.

Таким образом, используя массажный шарик, мы тем самым улучшаем работу мозга, нормализуем мышечный тонус и рабочую способность рук, активизируем тактильные ощущения.  
Также данный массажёр можно использовать для профилактики плоскостопия. 

Сейчас в настоящее время появилось много разных модификаций массажёров, например, «Чудо-валик», его также можно применять для массажа тонкой моторики рук и стоп, которые могут быть сделаны из дерева, из силикона, из пластмассы, из резины.
 Массажные шарики можно использовать в игровых упражнениях для коррекции звукопроизношения, для формирования лексико-грамматического строя, звукового и слогового анализа слов.

Данная технология, является как одна из эффективных методов стимулирующей терапии. 

При выполнении массажа проговариваем различные потешки, стихи, проверяем целостность кожных покровов, грибковые заболевания.
Способы применения данного массажера: массаж кистей пальцев рук, предплечья и стоп; массаж пальцев рук.
Уважаемые коллеги, предлагаю Вам провести приемы массажа, которые я использую в коррекционной работе.

Цели массажных упражнений: стимулирующее воздействие на речевую зону коры головного мозга, а также нормализует мышечный тонус и рабочую способность рук, активизирует тактильные ощущения, развивает чувство ритма и координацию движений.  
Массажные упражнения для ладошек
- катаем шарик между ладонями, сжимаем и разжимаем шарик, смена рук.
Массажные упражнения для пальцев и кистей рук
- массируем мягкие подушечки и фаланги пальцев, по каждой фаланге пальцев шариком делаем надавливающие движения, направление движения от кончиков пальцев до ладошек к и обратно, смена рук.

Массажные упражнения с пружинным кольцом для пальцев рук

- прокручиваем кольцо вокруг пальца, направление движения вверх-вниз, смена рук.
Массажные упражнения для мышц предплечья (комбинированный)

-сначала проводим поглаживание, затем выполняем легкое пощипывание (сжатие), далее шариком делаем легкие надавливания, направление движений от локтевого сгиба к кисти рук и обратно, смена рук.
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